

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора кафедры гастроэнтерологии и диетологии ФГБОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Минздрава России Яковенко Эмили Прохоровны на автореферат диссертации Коробейниковой Елены Рудольфовны на тему: «Способы оптимизации лечебно-профилактических мероприятий для призывников с *Helicobacter pylori*-ассоциированными и *Helicobacter pylori*-неассоциированными гастритами и дуоденитами с эрозиями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - «внутренние болезни» (медицинские науки)

Диссертационная работа Е.Р. Коробейниковой посвящена актуальной теме клинической медицины – терапии эрозивных поражений гастродуоденальной зоны (ЭПГДЗ) у лиц призывного возраста. Гастриты и дуодениты с эрозиями являются самой распространенной патологией гастродуоденальной зоны и занимают третье место в структуре заболеваемости болезнями органов пищеварения после хронического гастрита и язвенной болезни. У значительного количества больных дебют эрозивных поражений гастродуоденальной зоны приходится на молодой возраст. Особенно важно то, что данная патология является одной из причин освобождения и отсрочки призывников от службы в Вооруженных силах Российской Федерации, а также возвратов солдат с военной службы.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Проведено комплексное клиническое обследование призывников и аргументирована целесообразность применения цитопротектора ребамипида в составе эрадикационной и антисекреторной терапии призывников с эрозивными поражениями гастродуоденальной зоны. Не вызывает сомнения и практическая значимость работы. Впервые разработана и внедрена скрининговая прогностическая таблица риска развития ЭПГДЗ, что способствует повышению эффективности работы военно-врачебных комиссий. Предложенная комплексная терапия обеспечила эффективную эрадикацию *HP* и эпителизацию эрозий по сравнению со стандартной схемой.

Диссертационная работа выполнена на значительном материале: обследовано 77320 призывников, из них 104 пациента с гастритами и дуоденитами с эрозиями. Это дает основание для констатации фундаментальности полученных данных, а проведенная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность, что позволило автору сделать обоснованные выводы и заключения.

По теме диссертации опубликовано 20 научных работ, из них 3 – в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ для публикации основных научных результатов диссертации; получено свидетельство о регистрации объекта интеллектуальной собственности № 02.15 от 21 января 2015 года «Современные методы диагностики и лечения эрозивных гастритов, ассоциированных с *Helicobacter pylori*». Подготовлены рекомендации для пациентов «Эрозивные гастриты и дуодениты: вопросы и ответы».

Таким образом, диссертационная работа Коробейниковой Елены Рудольфовны на тему: «Способы оптимизации лечебно-профилактических мероприятий для

призывников с *Helicobacter pylori*-ассоциированными и *Helicobacter pylori*-неассоциированными гастритами и дуоденитами с эрозиями», является законченным научно-квалификационным исследованием.

По актуальности, научной новизне и практической значимости рецензируемая работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 года в редакции постановления от 21.04.2016 № 335), предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Коробейникова Е.Р. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки.

Профессор кафедры гастроэнтерологии и диетологии
ФГБОУ ВО «Российский национальный
исследовательский медицинский университет
имени Н.И. Пирогова» Минздрава России
доктор медицинских наук, (научная специальность 14.01.04 – внутренние
болезни),
профессор

Яковенко

Э.П. Яковенко

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования "Российский национальный исследовательский
медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства
здравоохранения Российской Федерации
117997 г. Москва, ул. Островитянова, дом 1, тел: 8 (499) 794 -35-08;
E-mail: rsmu@rsmu.ru; <http://www.rsmu.ru>)

«01» 03 2019



В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных, содержащихся, представляемых в Министерство образования и науки Российской Федерации в целях мониторинга сети диссертационных советов Высшей аттестационной комиссии и иных необходимых целях.